
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   220
L'anno duemilaventitre addì 26 - ventisei - del mese settembre alle 
ore 16:00 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 26/09/2023

 

APPROVAZIONE DISCIPLINARE DI COLLABORAZIONE AI SENSI 
DELL’ART.15 DELLA L. N. 241/90, TRA IL COMUNE DI REGGIO 
EMILIA  E  L’AZIENDA  SPECIALE  CONSORTILE  “APPENNINO 
REGGIANO” PER LA REALIZZAZIONE DEL FESTIVAL DI CINEMA, 
SCIENZA E FILOSOFIA DENOMINATO “GIANO”.

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

VECCHI Luca Sindaco SI 

PRATISSOLI Alex Vicesindaco SI 

BONVICINI Carlotta Assessore SI 

CURIONI Raffaella Assessore SI 

DE FRANCO Lanfranco Assessore SI 

MARCHI Daniele Assessore NO 

RABITTI Annalisa Assessore SI 

SIDOLI Mariafrancesca Assessore SI 

TRIA Nicola Assessore NO 

  Presiede:  VECCHI Luca 

Assiste il Segretario Generale:  GANDELLINI Dr. Stefano



I.D. n. 220 IN DATA 26/09/2023

LA GIUNTA COMUNALE 

Premesso che: 

• con atto del Sindaco P.G. n. 210276 del 30/09/2021 è stato conferito alla D.ssa 
Valentina  Galloni  l’incarico  dirigenziale  della  responsabilità  di  direzione  del 
Servizio  “Servizi  Culturali”  ai  sensi  dell’articolo  13  –  sezione  A del  vigente 
Regolamento sull’Ordinamento Generale degli Uffici e dei Servizi; 

• con atto del Sindaco PG 212148 del 04/10/2021 è stato conferito alla D.ssa 
Valentina Galloni l’incarico di Coordinatore del trattamento dei dati personali ai 
sensi  del  regolamento  UE  679/2016,  per  le  funzioni  dirigenziali  afferenti  al 
Servizio Servizi Culturali. 

Premesso inoltre che: 

• sulla  base  dell’accordo  di  programma  sottoscritto  in  data  4  agosto  2015 
dall’assemblea  dei  Sindaci  dell’Unione  Montana  dei  Comuni  dell’Appennino 
Reggiano  è  stata  costituita  un’Azienda  Speciale  Consortile   ai  sensi  del  dlgs 
267/2000 per rilanciare e allargare l’azione del Teatro Bismantova di Castelnovo 
Monti;

• la suddetta Azienda Speciale Consortile, ridenominata nel gennaio 2023 “Azienda 
Speciale  Consortile  Appennino  Reggiano”,  si  propone  di  investire  su  progetti 
culturali  di  sistema   del  territorio  della  montagna  reggiana  riconoscendo  nella 
cultura una valenza formativa/educativa per il  miglioramento del benessere della 
comunità;   

• l’Azienda Speciale Consortile Appennino Reggiano, il  Teatro Bismantova, la ditta 
Energee3 S.r.l. e la ditta Thedotcompany S.r.l. promuovono e organizzano, con il 
patrocinio e la collaborazione del Comune di Castelnovo né Monti, la realizzazione 
di  un  Festival  di  cinema,  scienza  e  filosofia  denominato  “GIANO.  Pensare 
attraverso il cinema” previsto a partire dal 18 ottobre 2023, con l’intento di proporre 
una discussione su domande classiche della filosofia e della scienza attraverso il  
cinema;

• Il  festival  si  terrà  in  ottobre  a  Castelnovo  ne’  Monti,  e  consterà  di  3  giornate 
inaugurali - dal 18 al 20 Ottobre - che vedranno il coinvolgimento di ospiti illustri  
quali: Liliana Cavani, Antonio Costa, Rossella Spinosa, Paolo Virzì e Silvia Scola; 
proseguirà poi fino a Giugno 2024 con una doppia proposta: eventi e percorsi per il 
pubblico e dunque aperti  a  tutti  e  un percorso educativo per  gli  studenti  con il  
coinvolgimento delle scuole;

• il  festival  viene  organizzato  dal  Comune  di  Castelnovo  ne’  Monti,  insieme  a 
Thedotcompany,  società  di  progettazione  di  servizi  digitali  e  casa  editrice  con 



l’obiettivo di contribuire alla diffusione di una cultura scientifica e letteraria critica e 
informata, a Energee3, società di  servizi  alla trasformazione digitale e al  Teatro 
Bismantova;

• il festival può contare su un comitato scientifico di riconosciuto alto profilo;

• le giornate inaugurali del Festival Giano si terranno dal 18 al 20 ottobre 2023 per il 
pubblico al Teatro Bismantova di Castelnovo ne’ Monti e, parallelamente la mattina 
seguente per gli studenti in varie scuole superiori della provincia di Reggio Emilia, e 
prevedono diversi appuntamenti tra cui in particolare:

                Venerdì 20 ottobre 2023 -Teatro Bismantova “Discutiamo Zavattini” 

• a partire dalle ore 16.00  proiezione dei film film “Miracolo a Milano” di 
Vittorio De Sica (1951) e di “Ladri di biciclette” di Vittorio De Sica (1948), 
seguite da incontri con gli ospiti Paolo Virzì e Silvia Scola; 

• dalle  ore  20.00  apertura  mostra  e  proiezione  materiale  audiovisivo  di 
Zavattini. 

Rilevato che il presente provvedimento non comporta oneri per il bilancio dell’Ente. 

Visti:

- l'art. 48 del decreto legislativo 18 agosto 2000 n.267 s.m.i.
- l’art. 15 della legge n. 241/1990;
- il vigente Statuto Comunale;
- la Disciplina Per Il Funzionamento Della Giunta Comunale approvata con Delibera ID n.  
61 del 14/04/2022.

Visto  infine  il  parere  favorevole  in  ordine  alla  regolarità  tecnica  del  presente 
provvedimento  espresso dal  Dirigente  del  Servizio  interessato  ai  sensi  dell’art.  49  del 
Decreto  legislativo  n.  267/2000  ed  allegato  in  calce  alla  presente  proposta  di 
deliberazione; 

Con voti unanimi palesemente espressi

DELIBERA

per le motivazioni esposte in premessa:

• di approvare lo schema di Disciplinare, parte integrante del presente atto (Allegato 
1) regolante la collaborazione tra il Comune di Reggio Emilia e l’Azienda Speciale 
Consortile  “Appennino  Reggiano”  per  la  realizzazione  del  Festival  di  cinema, 
scienza e filosofia denominato “Giano”;



• di  autorizzare  e  delegare  la  Dirigente  del  Servizio  Servizi  Culturali  dott.ssa 
Valentina Galloni a sottoscrivere il Disciplinare sopra citato in rappresentanza del 
Comune di Reggio Emilia;

• di  disporre  che  il  presente  provvedimento  non  comporta  oneri  per  il  bilancio 
dell’Ente;

• di trasmettere all’Azienda Speciale Consortile “Appennino Toscano” il Disciplinare 
sopra citato, debitamente compilato e sottoscritto con firma digitale.

Inoltre, 

LA GIUNTA COMUNALE

• ritenuto che,  al  fine di  poter  dare corso quanto prima alle  attività  previste  dalla 
collaborazione, ricorrano particolari motivi di urgenza;

• visto l’art. 134, comma 4, del D.Lgs 267/2000;

con voti unanimi palesemente espressi

DELIBERA

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile.

Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

VECCHI Luca GANDELLINI Dr. Stefano


